

十四届全国人大常委会第九次会议在京闭幕

表决通过学位法、关税法等
习近平签署主席令予以公布
赵乐际主持会议

新华社北京4月26日电 十四届全国人大常委会第九次会议26日上午在北京人民大会堂闭幕。会议经表决,通过了学位法、关税法,关于修改农业技术推广法、未成年人保护法、生物安全法的决定。国家主席习近平分别签署第22、23、24号主席令予以公布。赵乐际委员长主持闭幕会。常委会组成人员166人出席会议,出席人数符合法定人数。

会议表决通过了全国人大常委会关于批准《中华人民共和国和毛里求斯共和国关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和尼泊尔关于刑事司法协助的条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和塞内加尔共和国引渡条约》的决定、关于批准《中华人民共和国和希腊共和国引渡条约》的决定。

代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。会议还表决通过了有关任免案。全国人大常委会副委员长李鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛桑江村、雪克来提·扎克尔,秘书长刘奇出席会议。国务委员谌贻琴,最高人民法院院长张军,最高人民检察院检察长应勇,国

家监察委员会负责同志,全国人大各专门委员会成员,各省区市人大常委会负责同志,部分副省级城市人大常委会主要负责同志,部分全国人大代表,有关部门负责同志等列席会议。闭幕会由全国人大常委会委员长赵乐际主持。中国工程院院士、中国科学院计算技术研究所研究员孙凝晖作了题为《人工智能与智能计算的发展》的讲座。

中华人民共和国主席令

(第二十二号)

《中华人民共和国学位法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第九次会议于2024年4月26日通过,现予公布,自2025年1

月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2024年4月26日
(新华社北京4月26日电)

中华人民共和国主席令

(第二十三号)

《中华人民共和国关税法》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会常务委员会第九次会议于2024年4月26日通过,现予公布,自2024年

12月1日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2024年4月26日
(新华社北京4月26日电)

中华人民共和国主席令

(第二十四号)

《全国人民代表大会常务委员会关于修改〈中华人民共和国农业技术推广法〉、〈中华人民共和国未成年人保护法〉、〈中华人民共和国生物安全法〉的决定》已由中华人民共和国第十四届全国人民代表大会

常务委员会第九次会议于2024年4月26日通过,现予公布,自公布之日起施行。

中华人民共和国主席 习近平
2024年4月26日
(新华社北京4月26日电)

《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会在开罗举行

新华社开罗4月26日电 《习近平谈治国理政》阿拉伯文版推介会24日在埃及首都开罗举行,中阿各界代表100余人与会。

阿拉伯国家联盟助理秘书长侯赛因·汉达维在致辞中表示,《习近平谈治国理政》中饱含中国朴素而经典、悠久而常新的治国理政理念,在全世界范围堪称典范。

中国外文局局长杜占元在推介会上表示,《习近平谈治国理政》一直被视为世界读懂中国的“思想之窗”,是各国读者了解新时代中国治国理政方略、中华民族现代文明的权威读本。

国式现代化的指南,是感受中国大国担当的宝典,是领略中国领袖人格魅力的窗口。习近平主席一系列充满睿智的新理念新倡议,宣示了中国走和平发展道路的坚定决心,表达了

埃及前总理埃萨姆·谢拉夫表示,《习近平谈治国理政》向国际社会清晰地描绘了中国愿景,毫无保留地分享了中国式现代化的经验,有助于读者更加准确地理解习近平新时代中国特色社会主义思想、了解中国现行政策,展现了可信、可爱、可敬的中国国际形象。

阿拉伯出版商协会主席穆罕默德·莱沙德认为,通过阅读《习近平谈治国理政》,阿拉伯读者可以全面系统地了解习近平主席的政治观点、思想理论和治国理政的方略,深刻理解构建人类命运共同体和推进中国式现代化的丰富内涵及其重要价值。

中国驻埃及大使廖力强在致辞中表示,《习近平谈治国理政》是解码中国

式现代化的指南,是感受中国大国担当的宝典,是领略中国领袖人格魅力的窗口。习近平主席一系列充满睿智的新理念新倡议,宣示了中国走和平发展道路的坚定决心,表达了



2024年“五一”特别节目完成主分会场录制

4月20日,劳模代表在北京海淀区中关村软件园主会场参加节目录制。由中华全国总工会等联合举办的2024年“中国梦·劳动美”庆祝“五一”国际劳动节“五一”特别节目已在北京海淀区中关村软件园主会场、中航西安飞机工业集团股份有限公司厂区分会场录制工作。一年一度的“五一”特别节目已连续举办22年,被誉为“劳动者的春晚”。今年特别节目围绕“中国梦·劳动美”主题,将于5月1日晚黄金时段播出。

新华社记者 才扬 摄

“五一”假期全国口岸预计日均176万人次出入境

新华社北京4月26日电 (记者任沁沁)记者26日获悉,据国家移民管理局预测,今年“五一”假期全国口岸日均出入境人员将达176万人次,较去年同期增长40.5%。

上海浦东、广州白云、北京首都、成都天府、杭州萧山等大型国际机场口岸出入境客流稳步增长,预计日均出入境人员分别为8.8万、4.1万、4万、1.7万、1.3万人次。随着港澳居民与内地居民“北上南下”双向奔赴热潮持续,毗邻港澳陆路口岸通关流量将明显增多。其中,深圳罗湖、福田、深圳湾口岸预计将分别达到19.4万、19.1万、13万人次,珠海拱北、青茂、港珠澳大桥口岸日均出入境人员预计将分别达到32万、11万、11万人次。

国家移民管理局日前部署做好“五一”假期口岸通关保障工作,要求全国边检机关加强出入境流量和口岸运行情况监测,及时发布本口岸出入境客流情况;加强勤务组织,配置充足警力,确保中国公民出境时排队不超过30分钟;密切与相关部门协同联动,稳妥安排通关高峰期客流疏导和交通配套综合保障,确保口岸通关安全高效顺畅。

国家移民管理局提示广大中外出入境旅客,出行前及时关注口岸客流变化和通关情况,仔细检查出入境证件签证是否有效,中国公民出境时需提前了解前往地安全形势、入境政策,合理安排行程,强化风险防范意识,注意人身和财产安全。通关过程中如遇困难,可随时拨打国家移民管理局12367服务热线或向现场移民管理警察寻求帮助。

订单人气双丰收,在广交会感受中国外贸强引力

□新华社记者 丁乐 王隼

进场排队、等摆渡车排队、合作洽谈排队……第135届广交会正在广州火热举行,展馆内外人气十足、热闹非凡,不少企业负责人直呼参加广交会是“体力活”。

本届广交会,展会规模和参展人数再创新高。2.9万家参展企业,200多个国家和地区的采购商,共同见证中国外贸的韧性与活力。截至4月25日17时,境外采购商线下到会18万人,来自全球214个国家和地区。

入场排队时,来自科威特的商人帕特里克告诉记者,“广交会是一年中最重要的生意机会”。展会现场人潮涌动,展商客商热情洽谈……每一次的互换名片,每一句的报价咨询,每一笔的采购订单,都传递出各国企业对中国制造的认可,对中国经济前景的信心。

“我们从不错过每年两届的广交会。”墨西哥大型连锁百货公司科佩尔已参加广交会20多年,采购总监詹妮弗·巴顿最深的体会是,无论是寻找新产品,还是新供应商、新合作伙伴,广交会总会令人满载而归。

在土耳其阿尔祖姆公司董事长穆拉特·科尔巴西看来,广交会最初是采购成品和关键零部件的展会,如今发展成了产品开发和创新的动态平台。“公司最具创意的产品和最畅销的商品,都始于广交会。”

广交会是中国对外开放的窗口,也是交流合作的平台。安德烈亚斯·多尔是一位德国商人,从他的外公开始,他们一家三代都参加了广交会。“这里不仅有商业机遇,还能认识各国朋友,建立深厚友谊。”

看好中国的超大市场规模和开放发展机遇,不少境外企业也带来了最新产品。多次参展的韩国FOR-MULER公司销售经理金明圭这两天已签下数个订单。“我非常看好中国市场,它不仅体量巨大,还能吸引许多产业在此创新发展。”

满载而归,客商坚定青睐中国智造——性能升级的新款新能源车、应用人工智能的穿戴设备、行业领先的尖端医疗器械……广交会上琳琅满目的新产品、新科技,不仅展现了中国企业在各领域的创新成果,也传递出新质生产力激发出的强大活力。

每届都有新的收获和惊喜。“我们从不错过每年两届的广交会。”墨西哥大型连锁百货公司科佩尔已参加广交会20多年,采购总监詹妮弗·巴顿最深的体会是,无论是寻找新产品,还是新供应商、新合作伙伴,广交会总会令人满载而归。

在土耳其阿尔祖姆公司董事长穆拉特·科尔巴西看来,广交会最初是采购成品和关键零部件的展会,如今发展成了产品开发和创新的动态平台。“公司最具创意的产品和最畅销的商品,都始于广交会。”

靠创新取胜、以品质为王,走在高质量发展道路上的中国企业,总能给五湖四海的客商带来新鲜感。依靠不断升级的技术和产品,中国企业在激烈的国际竞争中始终占据一席之地。

合作多元,进一步开放惠及全球——

自创办以来,广交会已吸引217个国家和地区的境外客商超930万人。这其中,新朋友不少,“回头客”更多。

2018年以采购商参会,2023年成为服务贸易展区参展商,英国人本杰明·金把家搬到了广州,“我的公司在过去5年协助客户采购价值超1.4亿美元的中国商品,未来打算继续在此深耕”。

本届广交会上,广州轻工集团股份有限公司与印尼长友集团签约,为其提供一站式商超焕新改造服务。从卖产品、卖零件,到卖解决方案、卖服务,众多中国企业通过合资建厂、联合研发等方式延长价值链,布局跨境电商、海外仓等新业态,不断绘出国际经贸发展新图景。

广交会后,有的客商已经约好看厂探店,有的回国继续洽谈合作,有的欢迎中方出国考察……更多合作还在继续。广交世界,互利天下。各方对中国经济发展前景充满信心,愿以广交会为平台,继续扩大在华经营,为推进自由贸易、维护全球供应链稳定作出积极贡献。

(新华社广州4月26日电)

神舟十八号3名航天员顺利进驻中国空间站

新华社北京4月26日电 (记者郭中正)据中国载人航天工程办公室消息,在载人飞船与空间站组合体成功实现自主快速交会对接后,神舟十八号航天员乘组从飞船返回舱进入轨道舱。北京时间2024年4月26日5时04分,在轨执行任务的神舟十七号航天员乘组顺利打开“家门”,欢迎远

道而来的神舟十八号航天员乘组入驻“天宫”。随后,两个航天员乘组拍下“全家福”,共同向牵挂他们的全国人民报平安。

后续,两个航天员乘组将在空间站进行在轨轮换。其间,6名航天员将共同在空间站工作生活约5天时间,完成各项既定工作。

“千年古城镇,南北关隘城。鸡鸣万家枕,一脚踏三省。”独特的区位和历史,让衢州江山市廿八都镇成为文化交融之地,专家称其为“文化飞地”“一个遗落在大山里的梦”。

记者近日走进浙闽赣三省交界的仙霞山脉深处,探寻这座特别的边陲古镇——廿八都。这里群峰拱卫,所有的民居缘溪而建,错落有致。世代为邻的原住民在街边择菜、闲谈,透着一股迷人的岁月静好。

1100多年前,一条仙霞古道在浙闽边界的崇山峻岭中被开辟,从此这座边塞小城成了历代屯兵之所、兵家必争之地。明清时期,仙霞古道逐渐成为陆路经商的运输枢纽,作为货物中转的重要站点,廿八都迅速成为三省边境最为繁华的商埠之一。

古镇至今仍保存各类明清民居、厅堂36幢,孔庙、大玉庙、文昌阁、万寿宫、忠义祠等11处古建筑。行走其间,可以看到古道两侧建筑屋檐飞翘、门楼精雕细琢,当年的商号、钱庄、客栈,还有文庙、衙门和亭阁都得以保留,千年古韵流传至今。

廿八都“因路而兴运,缘运而聚商,倚商而成市”,集聚了大量来自东西南北的人。时至今日,这座人口不过1万余人的小镇,却有176个姓氏、13种方言,还有包括布依族、苗族、壮族在内的13个少数民族,被誉为“百姓之都”“方言王国”。

因此,廿八都的文化,也是多地“飞过来”的:传唱千年的山歌,兼融了采茶戏、昆曲、徽戏和滩簧等南北音乐元素;灯会中的“划旱船”惟妙惟肖,艺术形式移植自沿海;“木偶剧”来自江西宜黄;“踩高跷”来自北方……

南腔北调的移民交融融合,四面八方的文化交相辉映,造就了廿八都别样的风土人情。当地以留住“乡愁”为己任,守护好这里的生态环境和历史文脉。

“近年来,我们按照‘护其貌、守其根、扬其韵、铸其魂’的规划定位,对古镇进行抢救性、整体性保护,延续廿八都的‘生活味’,挖掘‘有民俗味’的艺术,保住‘有古典味’的建筑。”廿八都镇相关负责人说。

此外,江山市还联合相关学术机构,提炼廿八都“八大碗、两名点”特色餐饮,落实专项经费保护好木偶戏、山歌、民舞、旱船、花灯、剪纸等民间艺术。同时,当地注重以文育人,编印了《廿八都山歌》画册,收录了多首广为传唱的曲目;当地小学还开设了廿八都山歌传承班,充分传承村落非物质文化遗产。

如今,廿八都的“朋友圈”越做越大,仙霞探古、林丰村三省界碑亭、墩墩村百年红豆杉林、浮里村历史文化村落,有机串联起“集镇+周边”的文化特色品牌,让多元文化的基因在这片浙西边陲接续传承。

廿八都,一座藏在大山深处的「文化飞地」

□新华社记者 王俊祿 唐致

两省区政府签署深化合作框架协议

■上接第1版 全方位建设“模范自治区”,取得了令人瞩目的优异成绩,充分彰显了内蒙古广大干部群众牢记嘱托、挺膺在前的政治站位,勇闯新路、矢志跨越的豪迈气魄,海纳百川、开放包容的宏阔视野,精诚团结、守边兴边的过硬担当,朴实厚重、坚韧不拔的品格情怀。吉蒙两省区山水相连、人文相亲,多年来各方面合作成果十分丰硕。这次我们到内蒙古访问,对接、既要对标先进,学习内蒙古高质量发展好经验好做法,更要深化合作,共同谱写新时代东北全面振兴新篇章。希望双方一道把习近平总书记殷殷嘱托转化为感恩奋进动力,聚焦现代化

产业体系建设、新能源发展、高水平对外开放、生态环境联防联控、文旅资源开发利用等重点领域,机制化推进合作交流、项目化落实合作协议、多元化拓展合作领域,倾力打造吉蒙合作“升级版”,共同扛稳维护国家“五大安全”重大责任使命,为中国式现代化建设贡献更大力量。

会后,两省区有关部门和地区签署合作协议。自治区领导包钢、孟宪东、黄志强、于立新、么永波、杨进、张伯成、孙俊青,吉林省领导胡家福、蔡东、张恩惠、李伟、李国强、杨安娣,两省区有关部门、盟市区负责同志参加会议。